

公共场所儿童票优惠身高标准不一,且大多“懒得”调整

# 有些儿童优惠政策该“长个”了



从12月1日起,济宁火车站换上了新的优惠票儿童身高标准线。  
本报记者 张建丽 摄

本报济宁12月1日讯(记者 马辉 曾现金) 日前,根据



铁道部的通知,济宁的铁路部门将儿童票优惠身高由1.1米-1.5米提高为1.2米-1.5米。1日,记者走访济宁一些公共场所所发现,所有场所都有针对儿童的优惠措施,但优惠身高标准并不一致,多数场所的儿童免票身高标准大都多年没有调整过了。

在济宁的各个景点,尚无统一的儿童票身高标准,但是各景区都制定了相应的儿童票优惠政策,但是对于儿童的身高标准略有差异。“三孔景区目前执行的儿童票身高标准是1.4米。”曲阜市文物旅游局副局长韩凤举说,在他的印象中,

这一身高标准已经执行了多年。景区曾执行过1.2米的标准,但是已调整了很多年了。

记者了解到,曲阜孔子六艺城景区和邹城峄山风景区也在执行这一身高标准。去年10月1日前,梁山风景区调整了儿童票身高标准,该景区目前执行的是新标准,身高1.2米以下的儿童享受免票,身高1.2米至1.5米的儿童享受门票半价优惠。

济宁公交公司、济宁汽车总站及济宁北站是济宁的交通窗口单位,他们三家单位目前实行的儿童优惠票身高标准基本相同,均是执行交通部发布的相关

文件,按照身高在1.2米以下的儿童免票的优惠。在乘坐长途车时,身高在1.2米-1.4米之间的儿童可享受半票,而在公交公司,超过1.2米的学生可按照相关规定办理学生月票。“这些政策已经执行多年,即使调整也得按照交通部的有关文件执行。”一位业内人士表示。

济宁影城及上河影城两家影城原来均执行的是1.1米的免票线,由于铁路儿童优惠政策的调整,他们也均于1日对各自的儿童票进行了上调,由1.1米提高至1.2米。在济宁南郊动植物园,进入动物园的儿童身高免票线为1.2米。

## ○延伸报道

### 教师】

### 学生身高呈持续增高趋势

学生身高呈持续增高趋势。济宁市北门小学音乐老师吕林林告诉记者,每逢周一的升旗仪式上,学生们都会聚集到校园里,与10年前一群“小个头”相比,现在的孩子普遍是“大个头,娃娃脸”,站在队尾的大个学生身高能达到170厘米以上,比那时的“高个”能高出10多厘米。

吕林林认为,小学生整体的身高长了,但是,多数公共场所仍然还按照几年甚至十几年前的规定去设定优惠条件,这样未免有些不合理,希望这些地方也能适时调整。

### 市民】

### 建议小学或初中也发学生证

“一次带孩子去北京的欢乐谷去玩,因为孩子才上小学4年级,本来买的学生票,走到检票口,由于孩子长得高一点,工作人员却怎么也不让进,非让补票。”济宁市中区的市民高先生愤愤不平地告诉记者他遇到的一次经历。

另外一名家长张女士则认为,由于营养平时跟得上,现在的孩子普遍发育较好,身高也较原来高了很多,如果还按原来那个身高标准,一般大的孩子只因为身高不同不能享受同等优惠,未免有些不公平。建议一些小学和初中也给孩子发放学生证,这样也能作为孩子的一种年龄凭证,一些公共场所可以以此作为优惠凭证。

(本报记者 马辉 张建丽)